

## UDÁLOSTI

## Kde jste, štamgasti? Hospody doufají v silnější víkend

Tečka oficiálně skončila. Do hospod a restaurací se tak mohou po čtvrt roce vrátit i lidé bez očkování a certifikátu bezinfekčnosti.

PETR VAŇOUS

Žádné fronty nedočekavců před podniky se ve čtvrtek, kdy oficiálně aplikace Tečka dostala poslední tečku, nekonaly. Podle zjištění reportérů Deníku byl provoz téměř stejný jako v dobách, kdy hospody byly jen pro lidi s vakcínou. Majitelé proto s napětím čekali na páteční večer a víkend a doufali, že si Češi cestu do restaurací opět najdou.

„Konečně se nám trochu rozvázaly ruce a nemusíme se zabývat kontrolou každého hosta. Ale zatím se nápor opravdu nekoná,“ nechala se ve čtvrtek večer slyšet provozní hradecké hospůdky Pivovarská brána Mariana Řeháková. Ta, stejně jako i jiní hospodští v republice, věří, že se hosté vrátí. „V poslední době to tu někdy vypadalo jako v komorním divadle,“ podotkla Řeháková.

Její slova dávají za pravdu i průzkum Asociace



Foto: Pixabay

hotelů a restaurací ČR. Z něj vyplynulo, že v loňském roce čelily restaurace oproti roku 2019 propadům tržeb o více než 50 procent. Na návrat hostů v příštích dnech se proto těší i v humpolecké restauraci Na Mlýnku.

## OSLAVY SVOBODY

„Ve čtvrtek přišlo více lidí. Ale bylo to dáno tím, že jsme tu měli akci. Ale jsem optimista a věřím, že se hosté opět vrátí. Uvidíme o víken-

du,“ řekl provozní humpoleckého podniku Zdeněk Píkl. Ve světlejší zítřky věří i člen

představenstva Asociace malých a středních podniků a živnostníků

a majitel několika restaurací Luboš Kastner. „První den po ukončení Tečky jsme zaznamenali nárůst tržeb asi o deset procent. A tento poznatek mám i od jiných provozovatelů restaurací,“ informoval Kastner a dodal, že „oslavily svobody“ budou podniky prožívat v následujících dnech.

„Čím míň bude v novinách titulků od epidemiologů, tím více budou lidé chodit,“ odhaduje Kastner. Sám se pak neobává, že si lidé nenajdou opět do hospody cestu. „Teď je sice složitá doba, kdy dochází ke zdražování, ale hospody se opět naplní. Hospodu totiž domácím pitím v obýváku nenahradíte. Lidé se chtějí potkávat a komunikovat. A to jde v garážích či obýváku dost těžko,“ dodal Kastner.



www.denik.cz

## COVID 4. VLNA

## Nejnovější čísla

Hospitalizovaní v ČR: **3708** (246 ve vážném stavu)  
Proočkovanost: **63,1 %** obyvatel  
Za 10. 2. podáno **15 424** vakcín (I. dávka: 736, II. dávka: 2951, III. posilující dávka: 11 737)  
Denní přírůstek případů: **22 663** (za 10. 2.)  
Úmrtí: **37 712** (za 10. 2. zemřelo **24** lidí)

## Krátkce

## Testování ve školách ukazuje ústup epidemie

**Praha** – Testování na covid ve školách v pondělí podle ministerstva zdravotnictví prokázalo klesající virovou zátěž u žáků i pedagogů a dále, že šíření vysoce nakažlivé koronavirové varianty omikron se dostalo za bod kulminace. Nákaza se PCR testy potvrdila u 10 018 lidí, zatímco v předšlém týdnu bylo nakažených 15 413. Vyplyvá to z ministerských dat. (čtk)

## Covidová pravidla pro příjezd do ČR se nemění

**Praha** – Takzvaná mapa cestovatele podruhé za sebou nedozná od pondělí žádných změn. Většina evropských zemí je v kategorii s velmi vysokým rizikem nákazy koronavirem. Ve včerejší zprávě o tom informovalo ministerstvo zdravotnictví. Nadále tak platí zprísněné podmínky pro cizince přijíždějící do České republiky. (čtk)

## BŘECLAVSKÝ deník

## Lichtenštejnům se nic vracet nebude

IVA HAGHOFER

**Břeclav** – Pouhých deset minut trvalo včera v Břeclavi pokračování přelíčení ve věci žaloby Nadace knížete z Lichtenštejna a lichtenštejnského panovníka Hanse Adama II. na český stát a státní instituce. Zástupci rodu neuspěli se žádostí o náhradu škody a o navrácení majetku, který podle slov právníka Nadace Aleše Linharta užívá český stát neoprávněně.

Soudkyně břeclavského okresního soudu Hana Dobišarová zamítla žalobu,

která se dotýkala mimo jiné i zámeků v Lednici a Valticích. Označila ji za nedůvodnou.

Zástupci knížecí rodiny tvrdí, že jí český stát majetek nezákonně zabavil na základě Benešových dekretů po roce 1945. Soudkyně k tomu uvedla, že okresnímu soudu nepřísluší zabývat se konfiskačním procesem a jeho případnými vadami, na které upozornil advokát Nadace.

„V této otázce byla vydána řada rozhodnutí jak Nejvyšším, tak i Ústavním soudem České republiky. Tvzení o vadách konfiskačního řízení nemůže účinky konfis-

kace zpochybnit a soud není oprávněn zkoumat věcnou správnost správního aktu,“ sdělila Dobišarová.

„Bylo evidentní, že se soud nechce zabývat našimi důkazy. Kdyby je provedl, tak by to samozřejmě směřovalo k jinému výsledku. Pro nás však řízení nekončí, půjdeme dál, půjdeme do odvolacího soudu,“ okomentoval verdikt advokát Linhart.

Žalobci jsou nyní povinni zaplatit náklady řízení. Rozsudek není pravomocný a je možné se proti k němu odvolat k brněnskému krajskému soudu.

## CHEBSKÝ deník

## Hasiči tahali muže z Ohře

ZUZANA GABAJOVÁ

**Cheb** – Úspěšnou záchranu muže, který uvízl 10. února odpoledne v korytě Ohře v Chebu, mají na svém kontě chebští hasiči společně s tamními strážníky městské policie.

„Muž byl ve vodě při vědomí, v místě záchranu jsou velmi vysoké břehy a nebylo možné se k muži dostat jinak než po žebříku,“ přiblížil mluvčí Hasičského záchraného sboru Karlovarského kraje Martin Kasal. „Ještě před příjezdem hasičů na místo hodili strážníci muži lano, kterého se mohl ve vodě držet.“

Hasiči pak po žebříku slezli



MUŽ PO VYTAŽENÍ z Ohře. Foto: HZS Karlovarského kraje

až do vody, muže zajistili do záchraného prostředku a na laně ho vytáhli nahoru na břeh. Celou dobu ho jistil

další hasič. „Muž byl velmi podchlazený a skončil v péči záchranné služby,“ doplnil Kasal.

INZERCE

**Povězte nám, jak by měla vypadat budoucí Evropa.**

Stačí jen párkrát kliknout.

Konference o budoucnosti Evropy

futureu.europa.eu